Cognome .................................................. Nome ..................................... Data .......................

1. È preferibile avere i 
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 di centomila euro oppure i 
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 di centomila euro?



a) 
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b) 
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c) è lo stesso


d) è impossibile fare il confronto

2. È preferibile avere i 
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 di centomila euro oppure i 
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 di centomila euro?



a) 
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b) 
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c) nessuno dei due


d) è impossibile fare il confronto
3. Nella frazione 
[image: image9.wmf]2

3

il numero 3 indica il: .....................................................................
4. Nella frazione 
[image: image10.wmf]4

5

il numero 4 indica il: .....................................................................
5. Riducendo 
[image: image11.wmf]26

78

ai minimi termini utilizzando il metodo delle semplificazioni successive ottieni:
a) 
[image: image12.wmf]1

3



b) 
[image: image13.wmf]3

6



c) 
[image: image14.wmf]18

26



d) 
[image: image15.wmf]18
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6. Riducendo 
[image: image16.wmf]25

50

ai minimi termini utilizzando il metodo delle semplificazioni successive ottieni:
a) 
[image: image17.wmf]1

3



b) 
[image: image18.wmf]1
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c) 
[image: image19.wmf]1

2



d) 
[image: image20.wmf]5
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7. 
[image: image21.wmf]11

12

 è una frazione:


a) propria
b) impropria

c) apparente

d) indeterminata
8. 
[image: image22.wmf]7

12

 è una frazione:


a) propria
b) impropria

c) apparente

d) indeterminata

9. Quale tra le seguenti frazioni è apparente?



a) 
[image: image23.wmf]6
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b) 
[image: image24.wmf]12

6



c) 
[image: image25.wmf]4
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d) 
[image: image26.wmf]1
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10. Quale tra le seguenti frazioni è apparente?



a) 
[image: image27.wmf]4
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b) 
[image: image28.wmf]2
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c) 
[image: image29.wmf]20
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d) 
[image: image30.wmf]5
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11. La frazione complementare di 
[image: image31.wmf]7
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 è: 



a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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12. La frazione complementare di 
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 è: 



a) 
[image: image37.wmf]3
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b) 
[image: image38.wmf]8
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c) 
[image: image39.wmf]8
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d) 
[image: image40.wmf]5
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13. Quale delle seguenti frazioni è quella irriducibile?


a) 
[image: image41.wmf]9
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b) 
[image: image42.wmf]6

3



c) 
[image: image43.wmf]3
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d) 
[image: image44.wmf]13
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14. Quale delle seguenti frazioni è quella irriducibile?


a) 
[image: image45.wmf]8
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b) 
[image: image46.wmf]24
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c) 
[image: image47.wmf]15
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d) 
[image: image48.wmf]11
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15. Quale delle seguenti frazioni è una unità frazionaria?



a) 
[image: image49.wmf]1
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b) 
[image: image50.wmf]4
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c) 
[image: image51.wmf]15
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d) 
[image: image52.wmf]4

1



16. Quale delle seguenti frazioni è una unità frazionaria?
a) 
[image: image53.wmf]5
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b) 
[image: image54.wmf]2

4



c) 
[image: image55.wmf]6

2



d) 
[image: image56.wmf]1

11



17. In un insieme di frazioni con lo stesso denominatore:
a) è maggiore quella col numeratore minore;
b) è maggiore quella col numeratore maggiore;
c) è minore quella col numeratore minore multiplo del denominatore;
d) sono tutte equivalenti.

18. In un insieme di frazioni con lo stesso numeratore:
a) è maggiore quella col denominatore minore;
b) è maggiore quella col denominatore maggiore;
c) è minore quella col numeratore minore multiplo del denominatore;
d) sono tutte equivalenti.

19. Quale delle seguenti coppie di frazioni è quella formata da due frazioni equivalenti?


a) 
[image: image57.wmf]24
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b) 
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c) 
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d) 
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20. Quale delle seguenti coppie di frazioni è quella formata da due frazioni equivalenti?



a) 
[image: image61.wmf]32
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b) 
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c) 
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d) 
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21. Quale numero occorre sostituire alla x per far vera l'uguaglianza: 
[image: image65.wmf]39

5

x

=




a) 3

b) 6

c) 9

d) 15

22. Quale numero occorre sostituire alla x per far vera l'uguaglianza: 
[image: image66.wmf]8

714

x

=




a) 1

b) 2

c) 4

d) 6


23. 
[image: image67.wmf]18

3

 è una frazione apparente?
a) No, è solo impropria;
b) No è propria;
c) Sì, perché il numeratore non è multiplo del denominatore;
d) Sì, perché il numeratore è multiplo del denominatore.

24. 
[image: image68.wmf]24

8

 è una frazione apparente?
a) Sì, perché il numeratore non è multiplo del denominatore;
b) Sì, perché il numeratore è multiplo del denominatore;
c) No, è solo impropria;
d) No è propria.

25. Due interi e un terzo 
[image: image69.wmf]1
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corrispondono a:



a) 2

b) 2,3

c) 
[image: image70.wmf]6

3



d) 
[image: image71.wmf]7

3



26. Un intero e due quinti 
[image: image72.wmf]2
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corrispondono a:



a) 1

b) 1,5

c) 
[image: image73.wmf]7

5



d) 
[image: image74.wmf]5

7



27. Che cosa esprime l'unità frazionaria?
a) Le parti in cui è stato diviso l'intero
b) Una delle parti uguali in cui è stato diviso l'intero
c) Una o più parti in cui è stato diviso l'intero
d) Una o più parti uguali in cui è stato diviso l'intero

28. Le frazioni cha hanno numeratore e denominatore uguali (diversi da zero) sono:

a) tra loro equivalenti;
b) tra loro complementari;
c) frazioni proprie;
d) nessuna delle precedenti risposte.


29. Un mese è:
a) un sesto dell'intero anno
b) un dodicesimo dell'intero anno
c) un mezzo dell'intero anno
d) un decimo dell'intero anno

30. Quanti terzi occorrono per formare un intero?


a) 2

b) 3

c) 4

d) 6


31. Quanti quarti occorrono per formare un intero?


a) 2

b) 3

c) 4

d) 6


32. Un'ora rappresenta di un giorno:

a) 
[image: image75.wmf]1
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b) 
[image: image76.wmf]1

24



c) 
[image: image77.wmf]1

3



d) 
[image: image78.wmf]1
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33. Tra le seguenti frazioni una non è equivalente alle altre. Qual è?

a) 
[image: image79.wmf]9
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b) 
[image: image80.wmf]18
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c) 
[image: image81.wmf]12
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d 
[image: image82.wmf]15
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34. Tra le seguenti frazioni una non è equivalente alle altre. Qual è?

a) 
[image: image83.wmf]9
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b) 
[image: image84.wmf]6
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c) 
[image: image85.wmf]15
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d 
[image: image86.wmf]18
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35. Sistema sulla semiretta numerica le frazioni:

[image: image87.wmf]12158
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[image: image88.png]



36. Sistema sulla semiretta numerica le frazioni:


[image: image89.wmf]611579
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[image: image90.png]



37. Riscrivi in ordine crescente le seguenti frazioni: 
[image: image91.wmf]132572
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_______________________________________________________
38. Riscrivi in ordine crescente le seguenti frazioni: 
[image: image92.wmf]132185
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_______________________________________________________


39. Fra le coppie di frazioni una sola non è costituita da frazioni complementari: quale?

a) 
[image: image93.wmf]35
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b) 
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c) 
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d) 
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40. Fra le coppie di frazioni una sola non è costituita da frazioni complementari: quale?

a) 
[image: image97.wmf]44

;

55

æö

ç÷

èø



b) 
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c) 
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d) 
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41. Quale procedimento ti permette di ottenere una frazione equivalente a quella data?

a) Moltiplicare il numeratore e il denominatore per lo stesso numero.

b) Moltiplicare il numeratore e dividere il denominatore per lo stesso numero.

c) Moltiplicare o dividere per lo stesso numero, diverso da 0, i termini della frazione.

d) Aggiungere uno stesso numero ai termini della frazione.


42. Moltiplicando o dividendo entrambi i termini di una frazione per lo stesso numero, diverso da zero, si ottiene:

a) la frazione complementare a quella di partenza;

b) una  frazione uguale a quella data;

c) una frazione propria se la frazione di partenza è impropria;

d) una frazione equivalente a quella data.


43. Scrivi sotto forma di numeri misti le seguenti frazioni:


a)  
[image: image101.wmf]7
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b)   
[image: image102.wmf]13
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c )   
[image: image103.wmf]10
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44. Scrivi sotto forma di numeri misti le seguenti frazioni:


a)  
[image: image104.wmf]5

2
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b)   
[image: image105.wmf]8
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c )   
[image: image106.wmf]7
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45. Dato il segmento:

[image: image107.png]




Quale segmento rappresenta i suoi 
[image: image108.wmf]3

4

?
a) [image: image109.png]



b) [image: image110.png]



c) [image: image111.png]



d) [image: image112.png]



46. Dato il segmento:

[image: image113.png]




Quale segmento rappresenta i suoi 
[image: image114.wmf]2
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?

a) [image: image115.png]



b) [image: image116.png]



c) [image: image117.png]



d) [image: image118.png]



47. Una sola disuguaglianza è falsa. Quale?
a) 
[image: image119.wmf]31
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b) 
[image: image120.wmf]51
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c) 
[image: image121.wmf]21
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d) 
[image: image122.wmf]11
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48. Una sola disuguaglianza è falsa. Quale?

a) 
[image: image123.wmf]24
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b) 
[image: image124.wmf]33
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c) 
[image: image125.wmf]42
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d) 
[image: image126.wmf]35
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